# 拜欧牧业:基因溯源技术为消费者"舌尖"保驾护航

本报记者 张鑫 随着科学技术的不断进步和 社会经济的整体提升,食品的安全 问题已经成为整个社会关注的一 《集生记题》 商悉加密的单肉,被 个焦点问题, 醇香四溢的羊肉,滋 滋作响的烧烤……当你用美食标记每天的生活,是否想过,这些为我们提供优质动物蛋白的肉品,在 从养殖场到餐桌要经历的多个环 节,都有哪些创新科技为其绿色品质保驾护航?6月30日上午,记者 来到内蒙古拜欧牧业科技有限公 司武川县基因溯源技术运用中心

为你解密这背后的故事。 走进内蒙古拜欧牧业科技有 即公司武川县基因溯源技术运用 限公司民刑会基因為康权不忍用中心,一幅幅展板生动展示了很多 人闻所未闻的新名词,"基因溯源" "纹理识别""五 G 牧场"等展现在

眼前。 为了促进内蒙古肉食品产业 核心,通过自主研发的基因分析 鉴定、溯源技术的应用,积极探索 出一条以创新战略驱动内蒙古特 色的高质量经济发展新路子,实现 产品信息可追溯基因的全面化、及 时化和信息化,并凭借强大的行业背景和技术实力,成为众多企业优先选择的合作对象。

内蒙古拜欧牧业科技有限公 司于2019年2月20日正式成立, 产业分布于北京市(基因技术研究 中心、全国营销中心、呼和浩特市 (市场运营中心)、武川县以及内蒙 古12个旗县区,包含基因溯源技术运用中心、市场运营中心、基因 技术研究中心、高端肉品精加工中 心、市场产品精加工中心、牧区服 务中心(12旗县区)、基因溯源 高端肉品销售终端、基因溯源高 端肉品体验中心等结构协同发展。其中,武川县基因溯源技术 运用中心占地 4600 平米, 投资 2000 万元, 按照 P2 级别实验室 设计,包含畜牧业基因检测实验



室、研发中心、微生物实验室。该中 心致力于建设基因数据库,实现对

食品的可追溯管理。 全流程基因溯源管理技术,通 讨肉品样本基因数据快速分析的 形式,快速鉴定牛肉、羊肉、猪肉鸭肉、鸡肉等诸多肉品类,同时可 扩展性鉴定肉源物种品类,例如苏 尼特羊、安格斯黑牛等

传统肉食品安全追溯系统是 采用 RFID 技术、条码技术、胴体刺 青和人工编码等多种信息技术实现对肉品全流程各个环节的可追 晾性与可追溯性。通过肉品本身特 定基因数据为唯一识别代码,采用 基因数据的形式,实现"繁殖—饲养—屠宰—加工一冷冻—配送—零售—餐桌"等全流程的食品安全 监管,具有不可造假、不可掉包、唯 一识别性。同时精准身份信息管 理技术,通过饲养物本身特定基因 数据为唯一识别代码 采用基因数 据和特定芯片组合的形式进行精

准化饲养管理。 拜欧牧业负责人陈志强介绍, 拜欧牧业在创建之初,就积极响应 政府"符合战略定位、体现内蒙古 特色,促讲小农户和现代化农业发 展有机衔接"的号召,以打造草原

全流程基因溯源 原生态好牛羊为核心,以大力发展 牧区经济, 助力牧区脱贫致富为已 任,通过与内蒙古 12 个旗县区牧 区的牧民签订订单合作关系,采用 自主研发的基因分析、基因鉴定、 基因溯源 3 项核心技术手段,建立 肉业供应产业链新体系,探索出一 条以科技创新战略驱动内蒙古特 色,以生态优先和绿色发展为导向 的高质量经济发展新路子。 陈志强表示,拜欧牧业高端肉

品精加工中心就是通过全流程基 因溯源管理技术,根据肉品本身特 定基因数据为唯一识别代码,最终 实现肉源追溯功能。公司引进先进 头鸡肉歌旦部功能。公司可比允让 的分割设备、络牛羊副体按照国家 食品安全严格标准进行分割、细 分,工艺精湛、标准统一、最终形成 上百种精致分割产品。采用基因溯 源技术实行隔间刺操作、保证每一 只羊都有着自己的身份。根据市场 和客户的需求对产品进行定制化加工 尽量大可能满足每一个客户 加工,尽最大可能满足每 的消费需求。分割工段牛羊胴体剔 下来的所有肉和骨头从始至终都 在一个操作间里完成,保证每一只 牛羊的专属基因身份,不会混乱。

目前,拜欧牧业旗下产品伊卓 尔 1TRUE 牛羊肉品牌,采用锡林 郭勒纯正草原散养牛羊,并逐步引进全国各地优质肉食品和全球优质肉食品和全球优质肉食品和全球优质肉食品,1TRUE 肉类直供平台是内蒙古拜欧牧业科技有限公司 旗下的 B2B 生鲜肉类电子商务平 台,联合内蒙古本十诸多优质肉业 品牌,共同致力于内蒙古畜牧产品的推广,为中小型餐饮企业提供新鲜、安全、便捷的生鲜肉类产品采 购方案,并于 2019 年 7 月 5 日 1TRUE 肉类直供正式启动;5G 牧 场,拜欧牧业高端私人定制牧场是 拜欧牧业向全球高端消费者提供 的一项专属私人定制的高端牧场 服务,在此牧场内,高端消费者可 以根据自身需求定制化、个性化养 殖草原生态好牛羊。拜欧牧业高端 私人牧场由拜欧牧业聘用的新型 职业牧民进行管理和养殖,致力于 打造全球首家采用 5G 互联网技术,基因溯源技术,人工智能技术,科学养殖,纯天然的高端私人定制

在拜欧牧业伊卓尔 1TRUE 鲜 肉店,记者发现,该店搭配线上线 下新零售体系,以销售基因溯源纯 正好肉为根本,以 C2M 无中间经 销商销售体系为标准,以方圆 1 公 里为核心鲜肉圈,全面覆盖周围高端消费人群、食品、餐饮门店。截至4月底,伊卓尔1TRUE鲜肉店已 在呼和浩特市开设 15 家 3A 级鲜 肉店。伊卓尔 1TRUE 产品将逐步 与众多自营电商、APP 终端合作。 如淘宝、京东、苏宁易购、小红书、1 如尚玉、京京、苏丁勿賴、小紅节、1 号店、下厨房等。伊卓尔 1TRUE 生态火锅店(自营连锁)采用锡林郭勒盟纯正基因溯源散养好牛羊,以高 端的品质、优质的服务, 定位打造 伊卓尔基因溯源生态肉食品的高 端体验中心。伊卓尔将逐步与众多 成熟商超终端进行深度合作。有维 多利超市、沃尔玛、华润万家、家乐福、北京华联等等。 拜欧牧业是全球首家采用食品基因溯源技术的 高新企业,将不断的开拓海外产品

# 呼和浩特市城市轨道交通 1 号线 一期工程主体结构全线贯通

本报讯 (记者 晓迪)6月30日, 在全国第 18 个安全生产月的最后一 天,呼和浩特市城市轨道交通 1 号线 一期工程高架段完成最后一片箱梁 架设,标志着1号线一期工程主体结

构实现全线贯通。 据介绍,为了保证东端高架段如 期贯通,2019 年春节假期还没有结 束, 轨道交通公司就召开了复工大 会,要求全体参建人员统一思想,严 格按照轨道交通1号线一期工程建 设的总体目标开展各项工作。各参建 单位紧紧围绕"轨道交通 1 号线一 工程 2019 年底开通试运营"的目标 以保铺轨为主线,以高架段、停车场 施工为重点,强化施工组织,克服-

了 2019 年 6 月 30 日前完成高架段 主体结构的目标。呼和浩特市城市轨 道交通 1 号线一期工程高架段全长 3729 米,为预制箱梁和现浇连续 梁结构,包括120个桥墩、2个桥台、156片预制箱梁、9联连续梁、2跨现浇梁和三座标准高架站,高架站 分别为长 118 米的框架结构, 建筑面

积为 25372 平方米。 自 2017 年 7 月 5 日高架段什兰 岱站正式开工以来,通过全体建设者 栉风沐雨、夜以继日的不懈努力,1号 线高架段按计划顺利贯通,实现了全 线主体结构贯通,为轨道交通1号线 期工程 2019 年底开通试运营奠定



# 呼和浩特市举行民兵集合点验暨开训动员大会

本报讯 (记者 张鑫)6月28日, 2019年度呼和浩特市民兵直属分队 集合点验暨全市民兵开训动员大会 無百点報查生市民共介研初页人会 在呼和浩特职业学院隆重召开。内蒙 古军区副司令员张英奎,呼和浩特警 备区司令员陈建广,呼和浩特市委常 委、呼和浩特警备区政委孙炳文,呼 和浩特市副市长徐睿霞出席会议并

活动现场,呼和浩特职业学院院 内清一色的迷彩引人入目,训练场上 的民兵队员整齐列队、精神抖擞、士 气高昂。会上宣读了民兵干部任职、 组织了民兵集体宣誓,新入队民兵代 表进行了汇报发言,各分队依次进行 了科日汇报表演。

品版表现。 张英奎围绕"天下虽安、忘战必 危, 兵民是胜利之本和时刻准备打

仗"三个方面作了总结讲话,提出了 明确要求,为下一步全市民兵训练工 作指明了方向

陈建广在作动员讲话时指出,各 单位要提高思想认识,切实加强对民 兵训练工作的组织领导:要从难从严 训练部队,努力把呼市民兵队伍锤炼 成一支精兵劲旅;要密切分工负责, 狠抓安全防范,确保各项工作落到实 处,不断提升民兵训练工作质量水

徐睿霞在讲话中表示,市县两级 党委、政府要深入贯彻习近平强军思想,进一步强化党管武装的政治责任 和大局意识,做到真抓真管真支持、 亲力亲为强质效。要坚持军民融合的 发展理念,牢固树立军地一盘棋的思想。



庆祝 1 号线一期工程主体结构全线贯通

# 打赢脱贫攻坚战——奋斗在一线

## 坚决啃下贫困这块"硬骨头"

-记自治区派驻四子王旗脱贫攻坚工作总队

伯特草原显得更加绿意浓浓,充 满生机。

伴着细雨,记者跟随自治区 派驻四子王旗脱贫攻坚总队队员 们走村入户,坐炕头拉家常,倾听 贫困户的心声。从供济堂镇高氟 地区安全饮水问题的解决,到忽 鸡图乡、库伦镇老弱病残贫困户 在"母羊银行""庭院经济"中收获 的喜悦,再到各级扶贫干部扑下 身子的作风……一个个硬骨头正 在被全力攻破,杜尔伯特草原到 处显现出一派不脱贫摘帽决不罢

## 夯实基层组织 驻村工作队派硬人

四子王族是我区19个少数 四子王族是我区19个少数 民族边境族县(市)之一,31个国 家级贫困族之一,贫困人口多、贫 困程度深。2014年以来,累计识 别贫困人口8443户20229人,贫 加强的人口 8445 户 20229 人, 负 困嘎查村 78 个, 其中深度贫困嘎 查村 13 个, 贫困发生率 11.7%。 截至 2018 年底, 累计脱贫 7339 户 17695 人,退出贫困嘎查村 60 个,其中深度贫困嘎查村 3个,贫 困发生率下降至 1.47%

为加强旗具脱贫攻坚工作 2018年5月,自治区派出了厅局 领导为总队长的工作总队,自治 区派驻四子王旗脱贫攻坚总队入 驻后,总队队员们走遍了全旗的 13个苏木乡镇 121 个嘎查村,发 现该旗因病因残致贫的比例较高,让这些人实现"两不愁三保障"关键还是要加大产业扶贫力 度,让他们持续稳定增收。同时, 度,让他们持续稳定增収。同时, 工作总队宏观,这里的的时十工 作队力量不强,有的想干事不会 干,有的"两头跑",有的与包联单 位不在一个村,要想如期股贫掮 帽,必须加强驻村工作队力量,只 有夸实了基层组织才能顺利推动

有夯实了基层组织了能顺利推动 脱贫攻坚工作。 于是。总队提出调整建议,建 议旗委政府建立了问责和正向激 励机制。调整了60%的驻村工作 队、工作中,总队为了将督导工作 落实落细、制定了"五必看四必 查"工作法、即对村两委班子是否 查 上件环、即对行网委班士是否 整强有力必看、驻村工作队是否 履职尽责必看、驻乡镇督导组是 否严督实导必看、帮扶责任人是 否发挥作用必看、贫困户和非贫 困户实际情况必看,扶贫档案资 料必查、工作纪律作风必查、群众 满意度必查、帮扶成效必查

该旗库伦镇朝克文都新村驻村第一书记兼驻村工作队队长马 福.从2016年就在汶里开展驻村 强,从2010年机任这里开展驻村 扶贫工作,工作扎实,率先推广了 庭院经济。该村115户贫困户中 因病因残致贫的有96户,这些贫 困户在政府的扶持下,家家发展 庭院经济,形成了人勤家兴旺的 好风气。马强也因此被提拔为该 旗政法委副书记。

旗政法安副节记。 "总队的督查和指导为驻村 工作提供了可靠的遵循,责任明 确、措施得力,只要跟着干就行!

马强说。 截至目前,全旗已有16位驻 村第一书记因脱贫工作实绩突 出,被提拔使用,大大激发了脱贫 攻坚一线干部的工作积极性。

## 上硬措施啃硬骨头 饮水问题迎刃而解

阿莫吾素行政村红山子新村 是由两个村合并后的移民新村, 已建成的 49 户农舍家家宽敞明 亮。

走进生卖 张文龙的家 貝加 69岁的牛菜尽管两膝弯曲、行走 不便,但他还是满脸的笑容。"大 夫诊断说是氟骨病, 因为饮用氟 含量超标的井水患上的。今年年初起,镇政府陆续给我们安装了 净水器,一台3000多元呢,"老人站起来边领着我们进厨房看他的 净水器边说,"半辈子了,终于喝 上了放心水。你们不知道,过去的 水混浊,喝起来又苦又涩,现在的 水油流, 內嘴绵甜, 真要感谢党的 好政策呀。" "这是今年最难啃的硬骨头

区定分平取程明印度日本 了,涉及供济堂镇30个新村 1000多户,目前已解决了一部分 了. 要求 8 月底之前全部完成。 L作总队副总队长陈晶海信心百

供济堂镇共有 12 个行政村, 现有常住人口 2473户 5193人, 贫困人口 1075户 2448人,其中 很多人因骨关节变形而丧失劳动 能力

自治区派驻该旗脱贫攻坚总 队协调疾控、水利等多个部门,对 共济堂镇境内 12 个行政村 87 个 自然村的全部水井逐一取样,并 对常住的 287 名因病致贫人口逐 ·走访。通过化验显示,当地氟超 标水样占总检测水样的 72.4%, 凝 似氣骨症患者占总调查人数的 1.5%,长期饮用含氟高的饮用水 是导致当地骨关节变形的主要原因。随即总队将调研结果形成报告,上报自治区党委政府和乌兰 察布市委政府,同时把水质全面 化验的范围扩大到对全旗所有的 供水工程,排查出不合格供水工 程 158 处,涉及 278 个嘎查自然

眼下,安全饮水问题成为"清 零达标"行动的重点。通过多方沟 通协调,截至目前,筹集安全饮水 血份酮,减至日前,寿泉安主以水 工程项目资金 1440 万元,采购单 户水处理设备,解决苦咸水问题; 采取安装集中式水处理设备的方 来取安装集中式水处埋设备的方 式,解决全能水原不达标问题。其 中供济堂镇打机井 4 眼,在保障 村民用水的前提下,安装分户净 水器 383 台,加装集中纯净水采 集点一个。年内将分别安装 3 吨 和 5 吨的大型净水设备、彻底解 1 地域的经过2000 

#### 庭院经济"母羊银行"让 老弱病残贫困户稳定增 收致富

对于老弱病残贫困户,想办 法激发内生动力、持续增收,而不

是一兜了之。 该旗库伦图镇的庭院经济如 火如荼。走进朝克文都村村民刘 根良的家,只见 200 多平方米的 院子被分为了几部分,有羊圈、鸡 棚、菜地,这边羊儿咩咩叫,那边 芦花鸡在打鸣,菜地里豆角、西红 柿、蒜葱叶绿杆挺……置身其中, 在场的人都被一股浓浓的积极向 上的生活氛围所包围。

通过两年的打造,该旗庭院 血过网半时打造,该旗挺院 经济遍地开花,有产花灵养殖示 范区、舍饲圈养示范村,还在库伦 图镇,吉生太镇,大黑河乡、东八 号乡、忽鸡图乡等乡镇维广庭院 种植,共发放西红柿,辣椒,黄瓜 等蔬菜苗9万余苗,惠及3500余 饮食,其沙野豆000余 户农户,其中贫困户800余户

依托该旗龙头企业赛诺公司 推出的"母羊银行",让老弱病残 贫困户找到了增收致富的好渠 類的戶找到」「單收致留的好架 道。来到忽寫图乡庙后新村,新建 的村庄整齐有序,家家院里也是 干净整洁。贫困户张福喜和老伴 王换第正在打扫羊圈,圈里5只 黑头,黑蹄的羊分外引人注意。

这就是赛诺公司"母羊银行" 扶贫项目提供的 5 只纯种杜泊基 被员项目提供的 5 只见种私 1 每 础母羊,由贫困户负责饲养,政府 负责提供饲草料,赛诺公司负责 提供标准化管理技术,4 个月后体 重达到 85 斤,公司按照每只 1500元的价格回收。张福喜给记 者算了一笔账:饲养本地羊一只 4 个月生长 40 斤,出售也只能收入 七八百元,而且也没有固定的销售途径;而"母羊银行"则不同,按 照5只羊羔计算,只管养好, 照5 只手無订算,只管养助于统可以增收 7500 元。张福喜开心地说。"看到了我家实实在在的收益 这不,今年 71 罗的邻居侯福禄也要养。他家正在加盖棚圈。"该旗通过"公司十科技服务站,贫困户"的模式全面推进板。

羊产业扶贫,其中"母羊银行"一项就带动贫困户 121 户,户均增 收 5500 元左右。

在采访结束时,总队长王君 高兴地告诉记者,"近期我们还有 一各项目落地,总队牵头对接的 中国农科院草原碳汇项目正在洽 中国 化特尼 早原碳 1. 项目 止 任治 说 经过一年多的努力 即将签约, 项目落户后,四子王旗将是全国 首个草原碳 1. 示范区,那可是既 保护好草原又能增收了!" 据了解,项目实施后,不仅可 有效解决北部牧区长效脱贫的问

题,还为自治区牧区禁牧后生态 保护和经济发展探索出一个新模 式。 据《内蒙古日报》